

盛屯矿业集团股份有限公司

2019 年社会责任报告

盛屯矿业集团股份有限公司（以下简称“盛屯矿业”或“公司”）自成立以来，始终将履行社会责任的理念全面融入公司发展战略、经营方针和企业文化中，坚持社会主义核心价值观，力求通过自身的实践促进行业经济的可持续发展与社会和谐。

公司一贯秉承“诚信 透明 共享”的企业宗旨，严格按照《公司法》和国家相关法律、法规、规章的要求建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公司运作。2019 年，盛屯矿业积极应对市场变化，紧随国家政策，继续践行国际化发展的战略，全体员工努力拼搏、勇担重任，提升了企业管理水平，完成了既定的生产经营目标，而且在风险防控、安全环保和社会效益方面协调发展，各项工作均取得了良好的成绩。

一、公司简介

盛屯矿业集团股份有限公司（以下简称公司）于 1996 年在上海证券交易所上市，股票代码：600711。盛屯矿业主营业务为有色金属采选业务、钴材料业务、金属冶炼及综合回收以及金属贸易及产业链服务业务，产业规模遍布全国各地并延及海外。公司积极响应国家号召，主动融入国家“一带一路”建设，拓展海外业务，布局新能源金属，与澳洲、非洲、英国等大型企业建立了长期合作关系，进一步完善了全球资源的战略布局。

在公司业务发展的同时，公司不断引进高素质、高学历人才，拓宽人力资源储备库，优化人力资源结构；完善法人治理结构，提高经营管理水平，加强市值管理工作，令资产规模、资产质量、盈利能力、抗风险能力都得到有效提升，为公司持续健康发展提供强有力的支持。

二、2019 年度社会责任履行情况

（一）股东权益保护

公司历来重视股东、尤其是中小股东权益的保护。根据《公司法》、《证券法》等法律、法规及规范性文件的规定，公司建立了以股东大会为最高权力机构，董事会行使决策、监事会行使监督、经营层执行决策的科学管理体系。公司董事会

不断健全内部控制制度，完善问责机制，规范关联交易，建立防止占用上市公司资金、侵害上市公司利益的长效机制。同时，公司制定了《章程》、“三会”议事规则、《信息披露管理办法》、《独立董事工作制度》及生产经营管理制度，制定了公司经营管理决策程序和各职能机构的权利责任等全方位制度，确保公司生产经营等各项业务活动的健康运行，实现了公司的可持续健康发展，为股东创造价值。

为保护中小股东的权益，公司严格按照《上市公司股东大会规则》和《公司章程》的规定和要求，确保所有股东享有平等地位及权力。公司严格按照各相关规定召集、召开股东大会，并为中小股东开放网络投票平台，保证中小股东行使股东权利。

2019 年公司董事会秘书办公室热情、充分解答投资者的电话咨询，并做好相关记录；通过上证 E 互动、网上说明会等信息化的方式解答投资者的问题；鼓励投资者到上市公司进行调研，在遵循公开信息披露原则的前提下，详细回答投资者的调研问题。调研期间公司按照规章制度要求调研人员如实填投资者调研登记表并签订保密承诺书，做好相关调研记录并存档，保证上市公司活动符合信息披露制度；在股东大会上，积极听取中小股东的意见和建议，切实保护了中小投资者的利益。

（二）债权人权益保护

公司并不在违反信息披露的前提下，及时向债权人通报公司的重大信息与经营情况，确保债权人及时知悉公司的经营情况。公司与各银行机构建立了良好的合作关系，不但保证了公司日常资金需求，也获取了公司重点项目的银行支持，同时也为合作银行创造了良好的效益。

（三）员工权益保护

根据《劳动法》、《劳动合同法》相关规定，公司重视员工的权益保护，遵循平等自愿、协调一致的原则与员工签订劳动合同，并严格按照合同履行责任；依法向劳动者提供平等的就业机会和公平的就业条件；按照国家规定为员工缴交五险一金，并附加员工团体意外险种；每年组织员工体检，全面保障员工合法权益与身心健康；开展大量员工专业技能培训，为员工成长发展创造机会；组织学习《证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》、《盛屯矿业集团股份有限公司信息

披露事务管理制度》等，保障公司重大信息能够及时、准确地披露；定期组织员工活动及年度旅游，提高企业凝聚力，增添员工幸福感；旗下埃玛矿业、银鑫矿业定期开展安全教育活动，举办安全知识竞赛，提高全体人员的安全意识，寓教于乐，关爱员工人身安全，每逢佳节举行各种大型文艺活动及体育比赛，丰富矿山工作人员业余活动，保障身心健康；提供有竞争力的薪资福利，包括住房公积金、夏季高温补贴、带薪年假、下井补贴、夜班补贴等。

“以人为本”在公司的核心价值观内占首要地位，在经济发展的同时，我们始终牢记“员工是第一生产力”，重视人才的引入和培养，坚定地站在员工的角度思考公司未来发展规划，尊重和友爱员工，为员工创造价值。

（四）社区权益保护

公司为矿业类企业，在内蒙古、云南、贵州等地拥有多个矿区，企业在创造经济效益的同时，与当地政府、当地居民、属地部队维系和谐友好关系是企业持续稳定发展的重要保障，也是一家上市公司义不容辞的社会责任。

长期以来盛屯矿业与政府保持良好的关系，受到政府的支持、重视与信任。2019年，国家商务部、四川省政府驻厦办、四川省各级政府、厦门市发改委、商务局、经信局、财政局，厦门市翔安区区委书记、区长、副区长等政府代表分别莅临盛屯矿业厦门总部考察指导，考察期间政府代表与公司管理层就盛屯矿业发展方向及需求进行了友好交流。紧跟方针，与政府保持良好的合作，是公司能够得到长足发展的重要保障。

公司一直关心和支持公益事业，积极履行社会责任，落实国家脱贫攻坚战的目标，响应党的号召，重视公司及子公司所在地区的扶贫工作，主动承担社会责任。2019年公司根据各子公司所在地区的情况，因地制宜的实施精准扶贫，公投入资金397.91万元进行扶贫工作。旗下四川四环锌锗科技有限公司在“六一”、“重阳”、“春节”等节日里，组织了慰问周边厂区学校和老百姓的活动，表达了公司对社会教育、地方发展的关心和支持；贵州华金矿业有限公司结对帮扶册亨县镇困难职工6人共1.8万元，同时投入276万元为册亨县内46人提供就业；锡林郭勒盟银鑫矿业有限责任公司、兴安埃玛矿业有限责任公司等子公司也积极响应国家政策，以赞助、过节慰问、资助当地贫困学生、改善当地贫困地区医疗卫生资源等形式积极参与。热心公益事业是企业应担负的社会责任，有发展效益就要

积极回报社会。盛屯矿业以“发展企业、奉献社会”为理念，热心参与社会公益事业和慈善事业，发扬盛屯精神，传递爱心传递希望。

（五）环境保护

环境问题一直是矿业类企业在发展的同时重点关注的部分，“与环境友善”是盛屯矿业核心价值观的重要组成，“环境友善，绿色矿业”也是盛屯矿业的企业社会责任。公司始终将履行社会责任、环境保护的理念，全面融入公司发展战略、经营方针和企业文化中。公司在追求经济效益提升的同时，不断更新环保技术，推进环污染防治工作，力求实现矿业开发与生态环境建设共存。

盛屯矿业及各下属矿业公司高度重视安全生产与环境保护，始终把“安全第一，预防为主”作为公司的安全生产理念，保证安全、环保理念成为公司员工的第一意识。公司制定并严格执行《环保、安全目标责任考评办法》，切实做好环保安全工作，预防和减少各类事故的发生。旗下各矿业公司每年定期举办安全环保培训活动，规定每个月都进行安全环保检查工作，检查路线做到无盲区、全覆盖，落实安全环保工作；同时为达到尾矿干排无污染，完善尾矿干排技术，建设尾矿干排车间；另外利用矿山尾砂充填开采技术，建设充填站，减少围岩破坏、地表塌陷等安全及环境问题，减少水土流失，保护林区植被。

在绿色矿山的建设方面，盛屯矿业在各地的环保投入了大量的人力物力和财力，每年都积极开展植树造林活动，在矿山地区的生产区、生活区全面进行绿化种植，贯彻“绿色矿山”理念。公司在发展生产经营的同时，一直注重绿化环保，并以实现生产工艺环保化、矿区环境生态化为目标，不断进行环境综合治理，不断加大“硬化、净化、绿化、美化、亮化”绿色生态环境建设。

履行社会责任是企业发展的重要目标，是推动企业高质量发展的动力。盛屯矿业重视经济发展与环境保护的共生共赢，真真正正将企业使命“尽善利用资源，尽美创造生活”落到实处。2019年公司将继续坚持走可持续发展路线，秉承“边开采、边治理”的原则，科学合理地开发利用每一份矿物原材料。公司扎根有色金属，聚焦新能源材料的上游金属领域，优化国内外产业结构，横向纵向同时发展，不断提升管理和创新能力，开源节流、降本增效，进一步提高企业效益，在做强自身的同时，坚定履行企业的经济责任、政治责任和社会责任，实现各方共赢，为盛屯矿业和相关责任主体创造美好未来，成为受人尊敬的企业。

- 企业宗旨：诚信 透明 共享
- 企业使命：尽善利用资源，尽美创造生活
- 企业精神：坚韧不拔 同心协力 积极奉献 追求卓越
- 企业核心价值观：以人为本 环境友善 诚信公平 共享成果
- 企业经营理念：创新的技术 精细的管理 共赢的伙伴 和谐的环境

盛屯矿业集团股份有限公司

2020年4月25日